



责编:赵璇
编辑:叶霖
美编:宋笑娟
校对:亚丽



高新区明晟新材: 春节期间全力以赴赶订单

2月4日正月初七,春节假期最后一天,记者在河南明晟新材料科技有限公司(简称明晟新材)生产车间里看到,机器轰鸣,工人们忙碌的身影穿梭其中,一道道工序有条不紊地进行着。整个春节期间,他们干劲不减、节奏不变,全力以赴赶订单,奋战“开门红”。

据了解,明晟新材是河南明泰铝业股份有限公司的全资子公司,于2019年11月正式成立。公司聚焦高表面铝合金坯料、高性能铝合金板带箔材等铝材产品生产,与新能源汽车、轨道交通、3C电子等行业“链”动上下游,产品远销北美、欧洲以及东南亚等海外市场的40多个国家和地区。

“从目前生产计划来看,外贸订单优先排产,主要产品为铝板带箔材,产品主要应用于轨道交通、新能源汽车、医药、3C电子、5G通信、食品包装等行业领域。”据公司政务部部长李坤朋介绍,公司今年春节不停工,800多名工人三班倒满负荷生产,力保外贸订单。“根据我们的计划,今年一季度要生产13万吨铝材,比去年同期增长约11%。”

就地过年,年味不减。为确保一季度实现“开门红”,春节期间不停工、不停产,该公司提前制定了详细的生产计划,合理安排生产任务,确保生产流程顺畅高效。同时,公司还为春节期间坚守岗位的员工提供了优厚的福利待遇和生活保障,让大家在公

司也能感受到家的温暖。“虽然不能和家人团聚,但是能够为公司贡献自己的一份力量,也是一种幸福。”公司员工朴素的话语道出了十足的干劲。

“大年初一,郑州市、高新区主要领导带队开展慰问,让我们感受到党和政府的关怀,也进一步激发了工作热情。”李坤朋表示,新的一年,明晟新材将紧紧围绕市委、市政府的决策部署,进一步加大科技创新投入,提升产品核心竞争力;加强企业管理,优化生产流程,提高生产效率;积极拓展市场,加强与国内外客户的合作,提升市场份额,为实现公司高质量发展,为推动地方经济社会发展作出新的更大贡献。记者 刘地

“老外”志愿者 沉浸式感受中国春运



“老外”志愿者正在为旅客提供帮助

春运期间,郑州东站人群熙攘。与往年春运不同的是,今年郑州东站志愿者工作人员中,多了几位身着红马甲的外国留学生。河南实行外国人240小时过境免签新政以来,许多外籍游客来豫游玩。外国留学生发挥外语优势,为需要帮助的外籍旅客提供服务。

“您好,改签在哪里?”“在7B检票口后面。”留学生 Sathis Induwara 边回答旅客,边热心地指了指,确认旅客走对方向。他来自斯里兰卡,中文名字叫高朗,目前在河南大学国际教育学院学习汉语。

“我的国家没有高铁。来到郑州东站做春运志愿者,对我来说是一种全新的体验。”高朗说,郑州东站有32个检票口,庞大的规模、先进的设备和汹涌的客流让他惊叹,发达的交通枢纽让

人们出行无比便捷。今年春节,他在和旅客的简单交流中,感受到他们回家的迫切心情。“能帮助他们更快找到检票口、热水房、洗手间等位置,感觉很有意义!”高朗说。

在高朗不远处,来自尼日利亚的恩泽和波兰的戴若珈也在认真体验志愿服务,遇到不懂的问题就向铁路青年志愿者请教,在服务旅客的过程中感受“流动的中国”。恩泽来到中国快5年了,刚到中国的时候,他接受过很多中国朋友的无私帮助,现在他可以用自己学到的知识来帮助他人。“今年我不回家,但能帮助旅客和家人团聚,也算过年了!”恩泽说。

今年春运期间,郑州铁路郑州站团委根据管内客流情况,共吸纳了54名国内外青年参与春运志愿服务中。记者 张倩文/图

抢工期赶进度 “弘坊”建设加速度

春节长假,郑州东南来北往的旅客络绎不绝,或踏上返乡之路,或开启一场新的旅途。正月初七,记者走进距离郑州东站不远处的“弘坊”项目工地,百余名工人在不同点位开展作业,大家假期不停歇,齐心协力抢工期、赶进度、保安全,确保项目早日建成投用。

“根据工程进度,今年春节期间项目有100多名工人持续工作,确保工程放假不停工。随着假期的结束,在

正月初八到正月十五之间人员将陆续上岗,施工人员将增加一倍以上。”正弘置业弘坊项目经理马康洁介绍说。春节期间,项目给工人们送年猪,组织大家吃年夜饭,除工资之外每天额外发补贴,就是想通过这些让坚守岗位的建设者们感受到家的温暖。

马康洁介绍说,“弘坊”项目占地约200亩,总投资约68.5亿元,约25万平方米商业面积,项目包括高端街区

商业、国际化购物中心、酒店、博物馆、美术馆、开放式公园等业态,定位为新型城市综合体。

马康洁说,“弘坊”是正弘集团在郑东新区投资的旗舰商业项目,整个项目将于2027年全面建成,目前整体项目各个环节都在加紧推进中。项目建成后,将与华润万象城、新田360广场、绿地原盛国际等周边商业一起,形成郑州新的商圈。记者 覃岩峰

在马路上一同工作也是一种团圆

大年初一早上6点多,经五路红专路口,身着橙色环卫服装的李二雪,已经拿着扫把开始了一天的工作,用坚守书写别样的春节“年味”。

对于环卫工人李二雪来说,今年依然是从除夕到初七都要坚守岗位,这样的值守,她已经坚持了22年。一人、一车、一扫帚,就是她的“年货”,她告诉记者,这是她从事环卫工作的第24年,在24个春节里她只回过2次老家过年,家人对此也毫无怨言。为了让李二雪安心工作,远在周口已经85岁的父亲生病了也瞒着她。提起自己的家人,李二雪不由得湿了眼眶。

有意思的是,李二雪的爱

人也是金水环卫工人,大年初一的早上,他们没有跟大家一样走亲访友拜年,而是和同班组的同事们在马路上度过新年的第一天。李二雪笑着说:“在马路上一同工作,也是一种团圆。”

李二雪除了是一名环卫工人,还担任着带班班长的职务,不仅要参与清扫工作,还要提前做好工作安排,进行清扫巡视。

巡视完,李二雪又拿着扫帚穿梭在红专路和经五路周边街道,认真清扫地面上的果皮纸屑,不放过任何一个角落。一路打扫,她基本没有停下脚步。为了能够随时保持街道清洁,大年初一,李二雪走了

两万多步,和她的同事们在金水路、经五路、纬五路、红专路等大大小小10多条道路,清理垃圾10余吨,出动12辆环卫车进行垃圾运送。

忙碌了将近13个小时的她,直到晚上8点才回到道班房,匆匆收拾完赶回家跟家人吃上新年的第一顿团圆饭。

李二雪是金水区环卫工人的一个缩影。在坚守的背后,是更多的马路天使放弃和家人团圆的机会。当提及新年愿望时,他们表示,希望大家多体谅环卫工人的辛苦,一起爱护环境卫生,共同爱护这座城市。

记者 王翠
通讯员 贾宁 范麒麟

守护市民用水24小时在线

2月4日正月初七,许多市民从外地返程,准备迎接新的一年工作的开始。早上8点半,郑州水务集团营业中心接到市民报修,说家里水压太低,热水器打不着火,很着急。

“为了避免给其他居民造成影响,我们一般带水作业。”上午9点,营业中心中原维修班班长杨光带着组员王松和另一名同事来到陇海路172号院。打开水表井,井内水表上被覆盖了厚厚一层污垢,擦掉污垢显示表内水压正常,推测是阀门有故障。铺上气垫,穿上防水衣,

王松拿起扳手,麻利地趴在地上,上手配合,拧起扳手,滋滋的水冲出来。来不及抹掉脸上满满的水珠,王松甩甩头,迅速操作,短短几分钟就换上了新的阀门。

像这样的维修,杨光说,今年春节期间不太多,相对比较平稳。尽管如此,郑州水务集团营业中心和三强公司10支抢修队伍春节期间24小时值班,配合24小时畅通的客户服务中心供水热线,及时转办用户诉求,确保第一时间赶赴抢修现场。记者 张华